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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

आठ व्यक्ति सामाक्िक बैठक के लिए एक वतृ्ताकार मेि के चारों ओर बैठे हैं। उनमें से कुछ कें द्र 
के अंदर की ओर िथा उनमें से कुछ कें द्र के बाहर की ओर उन्मुख हैं। वे सभी एक इमारि की 
ववलभन्न मंक्ििों पर इस प्रकार रहिे हैं कक भूिि की संख्या 1 और शीर्ष मंक्िि की संख्या 8 
है।   

चौथी मंक्िि पर रहने वािा व्यक्ति G के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है। G और F के मध्य 
केवि दो व्यक्ति बैठे हैं, F िो चौथी मंक्िि के ऊपर एक ववर्म संख्या वािी मंक्िि पर रहिा 
है। F और D के मध्य केवि दो व्यक्ति रहिे हैं। E, D के बाएं से िीसरे स्थान पर बैठा है, D 
िो H की मंक्िि के ठीक ऊपर रहिा है। E, B के दाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है िो H के 
दाएं से िीसरे स्थान पर बैठा है। G, H का ननकटिम पड़ोसी नहीं है। B एक ववर्म संख्या 
वािी मंक्िि पर रहिा है। F के ननकटिम पड़ोसी ववपरीि ददशा की ओर उन्मुख हैं। B और E 
के मध्य िीन व्यक्ति रहिे हैं। H और H के ठीक नीचे रहने वािे व्यक्ति के मध्य केवि एक 
व्यक्ति रहिा है। A, C की मंक्िि के ऊपर रहिा है। C, G के दाएं से दसूरे स्थान पर रहिा है 
G िो A के बाएं से िीसरे स्थान पर रहिा है। पांचवीं मंक्िि पर रहने वािा व्यक्ति A के बाएं 
से दसूरे स्थान पर बैठा है। H के ननकटिम पड़ोसी ववपरीि ददशा की ओर उन्मुख हैं। छठी 
मंक्िि पर रहने वािा व्यक्ति E के ठीक दाएं स्थान पर बैठा है। C और E, A की समान ददशा 
की ओर उन्मुख हैं। G, B के ऊपर और A के नीचे रहिा है। B सबसे नीचे वािी मंक्िि पर 
नहीं रहिा है। C कें द्र के बाहर की ओर उन्मुख नहीं है। 
 

Q1. ननम्नलिखित में से कौन C के दाएं से तीसरे स्थान पर बैठा है?  

(a) H 

(b) F 

(c) D 

(d) B 

(e) इनमें से कोई नहीं  



L1Difficulty 2 

QTags Circular seating arrangement 

 

Q2.  ननम्नलिखित में से कौन तीसरी मंजजि पर रहता है?  

(a) D की ओर उन्मुख व्यक्ति  

(b) D 

(c) C के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा व्यक्ति  

(d) E 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q3. G और C के मध्य ककतने व्यजतत रहते हैं?  

(a) एक  

(b) दो  

(c) िीन  

(d) िीन से अधिक  

(e) कोई नहीं  
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Q4. ननम्नलिखित में से कौन C के वर्परीत बैठा है?  

(a) पहिी मंक्िि पर रहने वािा व्यक्ति  

(b) B 

(c) F 

(d) चौथी मंक्िि पर रहने वािा व्यक्ति  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q5. ननम्नलिखित में से कौन E के दाएं से तीसरे स्थान पर बैठा है?  

(a) G 

(b) A 

(c) B 

(d) D 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (6-8): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए-  

छह व्यक्ति A, B, C, D, E और F एक त्रिभुिाकार मेि के चारों ओर इस प्रकार बैठे हैं, िीन 
व्यक्ति कोनों में अंदर की ओर उन्मुख होकर बैठे हैं िथा िीन व्यक्ति भुिा के मध्य बाहर की 
ओर उन्मुख होकर बैठे हैं। उनमें से प्रत्येक ववलभन्न वेबसाइट अथाषि ्लमन्िा, िबोंग, नाइका, 
कूव्स, स्नेपडीि और एमेिोन से शॉवपगं करिे हैं, िेककन आवश्यक नहीं कक सभी समान क्रम में 
हों। 
D, C के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है, C िो एमेिोन से शॉवपगं करिा है। D और A के 
मध्य केवि एक व्यक्ति बैठा है। B लमन्िा से शॉवपगं करिा है। कूव्स से शॉवपगं करने वािा 
व्यक्ति, िबोंग से शॉवपगं करने वािे व्यक्ति के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है। B, एमेिोन से 
शॉवपगं करने वािे व्यक्ति का ननकटिम पड़ोसी नहीं है। A और F कूव्स से शॉवपगं नहीं करिे 
हैं। स्नेपडीि से शॉवपगं करने वािा व्यक्ति, E का ननकटिम पड़ोसी नहीं है। नाइका से शॉवपगं 
करने वािा व्यक्ति अंदर की ओर उन्मुख नहीं है। 
 

Q6. ननम्नलिखित में से कौन नाइका से शॉवपगं करता है? 

(a) D 

(b) E 

(c) F 

(d) B 



(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q7. ननम्नलिखित में से कौन F के ठीक दाएं स्थान पर बैठा है?  

(a) एमेिोन से शॉवपगं करने वािा व्यक्ति  

(b)  A 

(c) िबोंग से शॉवपगं करने वािा व्यक्ति  

(d) D 

(e) इनमें से कोई नहीं    
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Q8. ननम्नलिखित में से कौन कूव्स से शॉवपगं करने र्ािे व्यजतत के दाएं से तीसरे स्थान पर 
बैठा है?  

(a) D 

(b) E 

(c) A 

(d) F 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (9-10): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 

पााँच व्यक्तियों P, Q, R, S और T की ववलभन्न ऊंचाई हैं। T, S से िम्बा है। P, Q से िम्बा 
और R से छोटा है। T, P से छोटा है। S की ऊंचाई 167 सेमी है और Q की ऊंचाई 169 सेमी 
है। T, Q से िम्बा है। 
 



Q9. ननम्नलिखित में से कौन सबसे िम्बा व्यजतत है?  

(a) R 

(b) T 

(c) S 

(d) वह व्यक्ति क्िसकी ऊंचाई 169 सेमी है  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q10. यदद P की ऊंचाई 172 सेमी है, तो T की सभंावर्त ऊंचाई तया हो सकती है?  

(a) 173 सेमी  

(b) 170 सेमी  

(c) 168 सेमी  

(d) 165 सेमी  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (11-15): एक शब्द और संख्या व्यर्स्था मशीन को जब शब्दों और संख्याओं का एक 
इनपुट ददया जाता है, तो र्ह प्रत्येक चरण में एक ननजश्चत ननयम का अनुसरण करते हुए उन्हें 
व्यर्जस्थत करती है। ननम्नलिखित इनपुट और पुनव्यवर्स्था का एक उदहारण है: 

इनपुट  : title 44 search 32 94 61 lord member 77 sugar. 

चरण I : lord title 44 search 32 61 member 77 sugar 94 

चरण II : member lord title 44 search 32 61 sugar 94 77 

चरण III : search member lord title 44 32 sugar 94 77 61 

चरण IV : sugar search member lord title 32 94 77 61 44 

चरण V : title sugar search member lord  94 77 61 44 32 



और चरण V उपयुषति व्यवस्था का अंनिम चरण है। 
ऊपर ददए गए चरणों में अनुसरण ककये गए ननयमों के अनुसार, ननम्नलिखखि प्रत्येक प्रश्न में 
ददए गए इनपुट के लिए उपयुति चरण ज्ञाि कीक्िये. 

इनपुट  : 55 king Wear 17 81 Someday rights Turned 37 almost 92 62 

 

Q11. व्यर्स्था को पूरा करने के लिए ककतने चरणों की आर्श्यकता होगी?   

(a) VI  

(b) V  

(c) IV  

(d) VII  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q12. ददया गया आउटपुट, ननम्नलिखित में से ककस चरण संख्या से सम्बधंित होगा?   

Someday rights king almost Wear 17 Turned 37 92 81 62 55.  

(a) III 

(b) II  

(c) VII 

(d) IV  

(e) ऐसा कोई चरण नहीं होगा 
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Q13. ननम्नलिखित में से कौन-सा चरण III होगा?  

(a) rights almost 55 king Wear 17 Someday Turned 37 62 92 81. 



(b) king rights almost 55 Wear Someday 17 Turned 37 92 81 62.  

(c) 62 rights almost 55 king Wear 17 Someday Turned 37 92 81. 

(d) king rights 55 almost Wear 17 Someday Turned 37 92 81 62. 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q14. चरण V में, ननम्नलिखित में से कौन-सा शब्द/संख्या दाएं से छठे स्थान पर होगी?   

(a) Someday 

(b) 17  

(c) 37 

(d) Wear  

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q15. चरण V में, ‘Turned ’, ‘37’ से सम्बंधित है और ‘Someday’, ‘55’ से सम्बंधित है, तो इसी 
समान क्रम में ‘rights’ ककससे सम्बंधित है?   

(a) 17 

(b) 92 

(c) 81 

(d) 62 

(e) 55 
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Solutions 

Solutions (1-5): 

Sol. 

 
S1. Ans.(d) 

S2. Ans.(c) 

S3. Ans.(c) 

S4. Ans.(d) 

S5. Ans.(d) 

 

Solution (6-8): 

Sol. 

 

S6.Ans(e) 

S7.Ans(d) 

S8.Ans(a) 

 



Solution (9-10): 

Sol. R>P>T>Q(169)>S(167) 

S9.Ans(a) 

S10.Ans(b) 

 

Solutions (11-15): 

Sol. Logic: For words arrangement- All the words are arranged in alphabetical series in 

ascending order from left to right. That means the word which comes first in alphabetical 
series arranges first and so on till the last word arranges.  

For number arrangement- All the number are arranged in descending order from right to 

left. The largest number arranges first, followed by the second largest and so on till the 
smallest number which is arranged at the right end. 

Input : 55 king Wear 17 81 Someday rights Turned 37 almost 92 62. 

Step I :   almost 55 king Wear 17 81 Someday rights Turned 37 62 92. 

Step II :  king almost 55 Wear 17 Someday rights Turned 37 62 92 81. 

Step III : rights king almost 55 Wear 17 Someday Turned 37  92 81 62. 

Step IV:  Someday rights king almost  Wear 17 Turned 37  92 81 62 55. 

Step V :   Turned Someday rights king almost  Wear 17  92 81 62 55 37. 

Step VI :  Wear Turned Someday rights king almost  92 81 62 55 37 17. 

 

S11.Ans.(a) 

S12.Ans.(d) 

S13.Ans.(e) 

S14.Ans.(b) 

S15.Ans.(d) 

 


